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Bubreg obavlja više neophodnih funkcija, poput izlučivanja metaboličkog otpada, 
održavanja ključnih parametara homeostaze krvne plazme, učešća u regulaciji krvnog 
pritiska i nivoa hormona. Ove raznovrsne funkcije omogućava proces razvoja, koji je 
osigurao prisustvo specifičnih ćelija za obavljanje svih složenih zadataka. 
Organogeneza bubrega je kompleksan proces koji uključuje proliferaciju ćelija kao 
osnovni nužni proces. Cilj ove studije bio je da se utvrdi proliferativna aktivnost u toku 
faze razvoja metanefrosa na osnovu profila/izgleda prostorne i vremenske ekspresije 
markera ćelijske proliferacije Ki-67. Analizirani su uzorci bubrežnog tkiva 30 ljudskih 
fetusa gestacijske starosti od 11 do 36 nedelja. Uzorci su podeljeni u tri grupe na 
osnovu perioda razvoja, koji su odgovarali ranijem, srednjem ili kasnijem periodu 
gestacije. Rutinskom histološkom obradom dobijeni su isečci tkiva na kojima je 
proliferativna aktivnost ćelija (ekspresija proteina Ki-67) ispitivana 
imunohistohemijskom metodom, monoklonskim antitelom Ki67, i to prema protokolu 
proizvođača. 

Ćelije pozitivne na Ki-67 karakterisale su sa različitim intenzitetom sve strukture 
metanefrosa. Najizraženije je bilo njihovo prisustvo u nefrogenoj zoni u ranijim 
nedeljama razvoja, što ukazuje na ulogu proliferacije ćelija u formiranju nefrona. 
Intenzitet ekspresije Ki-67 antigena postepeno je opadao u svim kortikalnim 
strukturama do kraja ispitivanog perioda. U meduli metanefrosa proliferacija je bila 
slabije izražena samo nakon 20. nedelje; bile su pozitivne na Ki-67 pojedinačne 
epitelne ćelije sabirnih kanala, uskih delova Henleovih petlji i intersticijuma. 

Proliferacija ćelija bila je kontinuirano prisutna tokom metanefrogeneze; odvijala 
se različitom dinamikom, a bila je izraženija u nefrogenoj zoni i bubrežnom korteksu 
zbog dominacije ćelija u njihovim strukturnim komponentama. Evidentno prisutno 
razvojno remodelovanje tkiva bubrega ukazalo je na potrebu korelacije proliferacije sa 
drugim razvojnim procesima, pre svega apoptozom.  
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